

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI . B E L F O L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958. június 3. 6 óra -- perc

Ezerötszáz értékes pézsmapatkány került terítékre a Szamosháton

1958. június 3.

Szamoshát mocsaras területein az utóbbi néhány évben elszaporodott az értékes szőrmejú pézsmapatkány, s a folyók árterein már az árvédelmi gátakat is rongálták. Számuk három év alatt mintegy 30.000-re nőtt, s így a szatmári vadászok az idén tavasszal már nagy vadászatokat rendezhettek a becses prémü vadra. Május végéig a Tisza és a Szamos környékén több mint 1.500 pézsmapatkányt ejtettek el. A bőröket a debreceni Nyersbőrkereskedelmi Vállalatnak szállították, ahonnan gondos kidolgozás után exportálják. /MTI/

---

Vizibusz kirándulásokat szervez az IBUSZ Bartók Béla uti irodája

1958. június 3.

A budai kerületek Bartók Béla uti IBUSZ irodája a nyári idény alatt rendszeresíti üzemek és csoportok részére a halvacsorával egybekötött vizibusz kirándulásokat. A résztvevőket a festői Dunakanyar kirándulóhelyeire viszik. /MTI/

---

Korlátlan mennyiségben vásárolják a gyöngyviráglevelet a földművesszövetkezeti boltok

1958. június 3.

Gyógyszerkutatók vizsgálatai megállapították, hogy a gyöngyvirág levele igen fontos, szívműködést szabályozó és erősítő hatóanyagot tartalmaz. A földművesszövetkezeti boltok hazai és külföldi gyógyszergyarak részére, ebben az évben korlátlan mennyiségben vásárolják a gyöngyviráglevelet. A rövid szárral gyűjtött nyers áruért kilogrammonként 1 forintot, eredeti zöld színében szárított levél kilojáért pedig 7 forintot fizetnek. /MTI/

---

Számos templomot és egyházi ingatlant restaurálnak a veszprémi egyházmegye területén

1958. június 3.

A múlt századok hagyományait őrző legszebb műemlékeket egymásután restaurálják Veszprém megyében. E nagyarányú munkából nem maradnak ki az egyház tulajdonát képező ingatlanok és templomok sem. A veszprémi püspöki várban most fejezték be három templom: a székesegyház, a piarista és a volt Ferences rendiek templomának restaurálását. Új kőöntést kaptak a vár egyházi tulajdonban levő barokk palotái: a püspöki palota, a püspöki alkalmazottak háza, valamint a plébánia épülete.

Veszprémen kívül a megye más területein is nagyarányú munkák kezdődtek. Nagy összeget fordít az állam a sümegi templom restaurálására. Zalaszántón, Nagymagason és Nagyvászonyban eredeti külsejükben állítják helyre a régi templomokat. Nemrég megkezdtek a balatonfüredi műemlék-templom helyreállítását, rövidesen hozzálátnek a hévízi templom bővítéséhez is. A Balaton környékének legszebb műemlék templomain kívül Nyírádon, Szigligeten összesen mintegy tíz helyen az Állami Biztosító hozatja rendbe az elemi csapástól kárt szenvedett templomokat. /MTI/

Füstgázhasznosító berendezéssel százezer forint megtakarítás

1958. június 3.

A DÍMÁVAG Gápgyár egyik hevítkemencéje a műszaki megállapítás szerint a szükségesnél több szénét fogyaszt. Ezért a kemence hatásfokának növelésére füstgázhasznosító berendezést szerelnek fel. Ezzel az eddiginek körülbelül negyedével kisebb lesz a kemence szénfogyasztása. Így évente keréken százezer forintot takarítanak meg. /MTI/

Új utat nyit a biológiai kutatásban a magyar találmányu térhatású mikroszkóp

1958. június 3.

A mikroszkópok tökéletesítése igen nagy segítséget jelentett az orvostudományi, az ipari, a geológiai, stb. kutatásokban. Elektronmikroszkóppal már ötezerszerestől százezerszeres-, vagy ennél erősebb nagyítás is elérhető. Ezek a berendezések azonban élő sejtek, szövetek vizsgálatára nem alkalmasak. Az optikai mikroszkópok pedig csak legfeljebb kétezerszeresen nagyítanak. Az egész világon arra törekednek, hogy a megvilágítási technika fejlesztésével növeljék ezt a teljesítményt. Erre a célra használják az úgynevezett kondenzorokat, amelyeket a vizsgált tárgy és a fényforrás között helyeznek el, s a kondenzorok a fénysugarakat a szükségesnek megfelelően irányítják.

Evekig tartó kutatómunkával dr. Zselyonka László egyetemi magántanár, dr. Kiss Ferenc orvosprofesszor, Barabás János optikus mérnök és Libik Albert gyártáskutató mérnök most olyan kondenzort talált fel, amely teljesen új utat nyit az orvostudomány kutatásaihoz. Az új kondenzor ugyanis különbözőképpen irányítja a fénysugarakat. Ezáltal egyesíti a jelenleg használt háromfajta kondenzor előnyeit, s nemcsak síkban, hanem térben is mutatja a vizsgált tárgyat. Így a sejteknek, a szöveteknek az eddig nem látható apróbb részeit is meg lehet vizsgálni. A magyar kondenzor bármilyen optikai mikroszkópra felszerelhető, s így a gyengébb teljesítményű mikroszkóppal is jobb eredmény érhető el. Annak ellenére, hogy az eddig ismert háromféle kondenzor előnyeit magába foglalja, olcsóbb lesz, mint azok.

Az új magyar találmányt eddig öt országban - Anglia, Ausztria, Svájc, Nyugat-Németország, USA - szabadalmaztatták, s a METRIMPEK Kúkereskedelmi Vállalat rövidesen további hét országba jelenti be. Nemsokára megkezdik az új kondenzor exportálását is.

A magyar kondenzor iránt már számos országból mutatkozik érdeklődés. A Frankfurtban nemrég megtartott nemzetközi anatómiai kongresszuson az egyik feltaláló, dr. Kiss Ferenc orvosprofesszor nagy sikerrel ismertette a találmányt.

Vaszilij V. Parin akadémikusnak, a Szovjet Orvostudományi Akadémia főtitkárának vezetésével a jelenleg hazánkban tartózkodó szovjet orvos-küldöttség az anatómiai Intézetben megtekintette az új kondenzort, s érdeklődött az eredményekről. /folyt. köv./

B 4. kiadás 1958. június 3. 6 óra 15 perc

/Uj utat nyit a biológiai kutatásban...folyt./

A látogatás után a szovjet akadémikus elismeréssel szövegezt az új magyar találmányról. Mint mondotta, már utazásuk előtt hallottak a szerkezeetről, s örömmel tapasztalta, hogy a berendezéssel elért eredmények a várakozáson felülik. Az új kondenzor nagy jelentőségű a nemzetközi orvostudomány szempontjából. Lehetővé teszi, hogy jobban megismerjék a sejtek keletkezését, s megfigyelhessék az élő szövetek legapróbb változásait is. Bejelentette, hogy a Szovjetunióból komoly érdeklődés várható az új kondenzor iránt. Végül annak a reményének adott kifejezést, hogy a magyar ipar minél előbb gyártani fogja, s a külföldi tudósok is mihamarabb felhasználhatják kutatómunkájukhoz. /MTI/

Megjelent Porva-és Zirc környékét ismertető utikalauz

1958. június 3.

Az Idegenforgalmi Hivatal kiadásában új utikalauz jelen meg, amely Porva-és Zirc környékét ismerteti. Részletes tájékoztatást ad az IBUSZ által szervezett különvonatokról, ismerteti a kirándulási lehetőségeket, s a környék természeti nevezetességeit, műemlékeit. Szerepel benne a Bakony összes barlangjainak részletes ismertetése is. /MTI/

Érdekes kiállításokra készül a szekszárdi múzeum

1958. június 3.

Érdekes kiállításokra készül a szekszárdi múzeum. Rövidesen megrendezik a Tolna megyei műbutor-kiállítást, amelyet a népi kerámia rendkívül gazdag anyagának bemutatása követ. A ma élő népi keramikusok alkotásain kívül kiállítják a régi fazekas-céh munkáit is. A múzeum a jelenleg feltárás alatt levő, leletekben rendkívül gazdag palánki ásatások avar anyagát is. /MTI/

B 5. kiadás 1958. június 3. 6 óra 15 perc

Tízféle anyagból tizenötféle szabású fürdőruha

1958. június 3.

A hirtelen beköszöntött strandidény nem érte váratlanul a kereskedelmet. Bőségesen található az üzletekben a legkülönbözőbb strandfelszerelés, az alumínium dobozról kezdve a napolajig. A legfőbb kellékből, a fürdőruhából az idén mintegy 200.000-et, a tavalyinál jóval többet hoznak forgalomba. Az akkori 2-3 fazon helyett most 15féle szabással, tízféle anyagból készítik. Legkedveltebbek a szatén fürdőruhák, amelyek már nemcsak fehér és fekete színben, hanem pasztell árnyalatokban is kaphatók. Vászonból, pikéből, kertonból és más kelméből egyaránt varrtak egybeszabott és kétrészes húzott és szoknyás fürdőruhát. A divatszakértők szerint most újra az egybeszabott a divat, de sokan kényelésebbek tartják a kétrészeset. A Divatáranykereskedelmi Vállalat aliggyőzi az utánpótlást az üzletekbe küldeni, s ez azt bizonyítja, hogy a vásárlóknak is tetszenek a valóban izléses és olcsó fürdőruhák. A kötszőipar kötött fürdőruhával is meglopte a vásárlókat. Shortgarnitúrákról, fröccir fürdőköpenyről szintén gondoskodott a kereskedelem, s a nyaraláshoz vehetnek a fiatal, csinos nők készen kapható vászon halásznadrágot is. /MTI/

Özvodászat a Hortobágyon

1958. június 3.

A Hortobágy pusztáin mind több újtelepítésű erdőszáv és liget állja útját a szárító szeleknek. Kiterjesztették ezenkívül a szántóerdő-művelést és az öntözést is. Ennek a hortobágyi állatvilág számottevő gyarapodásához vezetett. A több mint 50.000 holdas rezervátumban ősszel és tavasszal tízezrek számra pihennek a vadkacskák és a vadlibák, csapatosan járnak a fácánok. Jelentősen megsaporodtak a 6-8 évvel ezelőtti idetűvedt őzesaládok is. A hortobágyi és a szomszédos tiszecskéi erdőben tavasszal már 12 öz-  
bakot lőttek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. június 3. 8 óra 10 perc

Megkezdtek az új módszerű zöldoltást Tokajhegyalján

1958. június 3.

Tokajhegyalján tavaly csaknem 500 holdon telepítettek új szőlőt. Megfelelő ványvessző hiányában a terület nagy részére azonban gyökeres vadlány került. Ezeket a szőlőket a Tarcali Állami Gazdaság igazgatójának, Leskó Istvannak ujtásával oltják át nemestermőre. A most megkezdődött zöldoltásoknál PVC hüvelyt alkalmaznak, ami sokkal gyorsabb és eredményesebb átoltást tesz lehetővé, mint a korábban használatos oltógumi és gyapot. /MTI/

Jósa András bibliográfia készül Nyiregyházaán

1958. június 3.

Jósa András, a Nyírség híres orvosa és régész halálának 40. évfordulójáról ebben az évben emlékeznek meg Nyiregyházaán. Ugyancsak az idén ünneplik a város muzeuma alapításának 90. évfordulóját. A kettős jubileum alkalmából dr. Vass László, a Jósa András nevét viselő múzeum igazgatója bibliográfiát állít össze az intézmény névadójának munkásságáról. /MTI/

Szedik a vargányát a borsodi erdőkben

1958. június 3.

A borsodi erdőkben, ahonnan évek óta nagymennyiségű szárított gombát szállítanak külföldre, elsősorban Svájcba és Németországba, az esős napok utáni melegben gyorsan fejlődött a vargány. A csehszlovák határ menti hegyekben - egy hónappal előbb, mint tavaly - már a szedést is megkezdték. Az első szárított vargányát Pamlény, Krasznokvajda és Irota környékéről küldték a begyűjtőhelyre. A hét elején már a vadregényes Bükk déli lankáin is gyűjtötték a gombát. Az Erdeitermék Vállalat, számítása szerint, 20 mázsa korai vargányát küld exportra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. június 3. 10 óra 15 perc

Megjelent a piacon a kecskeméti törpeparadicsom, a "harmat" bab és a kecskeszarvu zöldpaprika

1958. június 3.

A Nagyvásártelre kedden reggel 35 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon vegyes zöldség, öt vagon cseresznye, öt vagon tojás és egy vagon citrom.

A gödöllői járás falvaiból az őstermelők jelentős mennyiségű zöldborsót szállítottak a piacokra. Az állami boltok, a magánkereskedők és az őstermelők a cukorborsót kilónként 5,50-5,80, a velőborsót 6,60 forintért árusították. Az új fejeskáposzta kilónként 7,50, az új karalábé csomónként 2,80-3,80 forintért került forgalomba. Megjelent a piacon a vitamindús kecskeméti törpeparadicsom és a kerti kapor. A csemegeboltok a paradicsomot 10 dekánként 4,50 forintért, a kapor csomóját 30-50 fillérért adták. Az uborka ára kilónként 14 forint. A nagytényi primőr üzemekből üvegházi "harmat" bab érkezett a Tolbuhin körúti magynsarnokba, ára 10 dekánként 2,50 forint. A csemegeboltok megkezdtek a melegágyi kecskeszarvu zöldpaprika árusítását darabonként 2,50 forintért. A piros cseresznye kilónként 6,80, a világos ropogós 10,80, az osztályozott szárcsa 9,80-20 forint. /MTI/

A Mecseken gyors ütemben épül a televíziós közvetítő állomás

1958. június 3.

A Mecseken már épül a televíziós közvetítő állomás gépháza, laboratóriuma és nemsokára lerakják az ötvenhat méter magasra tervezett torony alajait is. Az öt hét óta tartó munka során háromszázhusz köbméter sziklát mozgattak meg, hogy az alapok szilárd, vízmentes talajba kerüljenek. Nagy segítséget adtak az építéshez a szénbányászati tröszt mérnökei és munkásai, akik alig öt óra alatt több mint egy kilométeres szakaszon, hegyen-völgyön át felvezették a vízvezetékét az építkezéshez. Az AVSZ dolgozói kábel fektettek le rendkívül nehéz körülmények között. /MTI/

10-25

B 8. kiadás 1958. június 3. 10 óra 45 perc

A nyári hónapokban is kifogástalan felvágott árukat hoznak forgalomba

1958. június 3.

A Fővárosi Közegészségügyi- Járványügyi Állomás egész évben ellenőrzi az élelmiszerek minőségét. A kánikulában fokozott gondot fordítanak arra, hogy romlott élelmiszer - különösen tej és felvágott félé - ne kerüljön a forgalomba.

Az ellenőrzést szakaszosan végzik, ami annyit jelent, hogy a töltött áru készítésénél megvizsgálják a nyersanyagot is, majd a készterméket is, hogy nem kapott-e szennyeződést.

A szakembereket azonban még ez sem elégíti ki, hanem a kereskedelembe kerülő élelmiszert az üzletekben is ellenőrzik, hogy szállítás és tárolás közben nem szennyeződött-e az áru.

Ugyanazzal a módszerrel vizsgálják a tejet is. Amikor a tejesvaggonok megérkeznek Budapestre, először megvizsgálják, hogy nem fertőzött-e. Utána ellenőrzik az elosztás előtt, majd az üzletekben is, mert a tejeskannákat csak más élelmiszertől, zöldségféléktől távolabbi helyen szabad tartani, hogy véletlenül se kerüljenek bele fertőző anyagok.

Több éves megelőző munka eredményeként az utóbbi időben csak ritkán fordul elő ételmérgezés. A nagyobb forgalmat lebonyolító közéleti helyeken: az üzemi konyhákban, a vendéglőkben, a kávéházakban csak három órán át tárolhatják, s ezeken a helyeken fertőzés nélkül félkész árut nem tarthatnak.

A Közegészségügyi Járványügyi Állomás szakemberei felhívják a háziasszonyok figyelmét, hogy maguk is fokozott gondot fordítsanak a háziasszonyok egészségére. Ugyanis az élelmiszerek fertőzése a leggyakoribb módon: előfordulhat: a bevásárló háziasszonyok a megvásárolt kenyert, majd utána a hagymát, a retek és egyéb zöldséget is a kosrukba teszik. Gyakori, hogy a nyitott tejesedényt is ide rakják, s közben nem gondolnak arra, hogy a zöldségfélé sok baktériumot tartalmaz és így megfertőzi a kenyeret is és a tejbé is fertőző baktériumok kerülnek. Így hiábavaló az élelmiszerek előzetes vizsgálata, mert a háziasszonyok gondatlanságából azok a bevásárlás közben megfertőződtek. Gyakori az is, hogy a felforralt tejet másik edénybe töltik át és fedetlenül teszik a hideg kamrába. Így a forralás nem sokat ér, mert egyrészt az ujedényben, másrészt a levegőben levő baktériumok újból megfertőzik azt.

Miközben az Egészségügyi- és Járványügyi Állomás orvosai, dolgozói mindent megtesznek azért, hogy megelőzzék a fertőző betegségek terjedését, a háziasszonyokat arra kéri, hogy gondossággal járuljanak hozzá a betegségek megelőzéséhez. /MTI/

10 45

B 9. kiadás 1958. június 3. 11 óra 40 perc

Huszonöt pedagógus utazott a Szovjetunióba jutalomüdülésre

1958. június 3.

Kiemelkedő nevelő-oktató munkájának jutalmaként kedden reggel huszonöt magyar pedagógus - tizenkilenc vidéki és hat budapesti - tizennyolc napos üdülésre a Szovjetunióba utazott. Bucsuztatásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Ilku Bál művelődésügyi miniszterhelyettes, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Péter Ernő, a Pedagógus Szakszervezet titkára. /MTI/

A Nemzeti Színház

1958. június 3.

közli a nézőközönséggel, hogy akik a május hónapban szabadon választható előadásra jogosító jegyutalványuk érvényesítésében akadályozva voltak, a zöldség-pótlólag júniusban válthatják be a Nemzeti Színház és a Katona József Színház pénztárainál. /MTI/

Hogyan tehetjük olcsóbbá termékeinket... - Négy miniszter tájékoztatója a takarékos gazdálkodásról

1958. június 3.

Gazdasági életünk alakulásának, s egyben a dolgozók jólétének egyik legfőbb kérdése, hogy hogyan gazdálkodunk, sikerül-e olcsóbbá tenni a termelést. Négy miniszter az alábbiakban arról ad tájékoztatást, hogy munkaterületeiken milyen eszközökkel takarékoskodhatnak, csökkenthetik az önköltséget a kohó- és gépipar, a nehézipar, a könnyűipar, és az építőipar dolgozói.

Csergő János Kohó- és gépipari miniszter: önköltségünk csökkentésének fontos eszköze a helyes anyag-gazdálkodás

/folyt.köv./

11-30

B 10. kiadás 1958. június 3.

11 óra 10 perc

/Hogyan tehetjük olcsóbbá.....1.folyt./

- Gyártmányaink önköltségének alakulása nagymértékben azon múlik, hogy mennyi anyagot sikerül megtakarítani, - mondják Cseregi János, kohó- és gépipari miniszter nyilatkozata. A kohó- és gépipari önköltségének ugyanis több mint a felét az anyagköltség teszi ki. Az anyagtakarékoság társadalmi megszervezésére irányelveket dolgoztunk ki, takarékoságra hívtuk fel a kohó- és gépipari dolgozóit is.

- A takarékosabb anyaggazdálkodás módja a kohó- és gépipari vállalatoknál a szabványok és az anyagnormák érvényesítése, a raktározás problémáinak megoldása, az import anyagok felhasználásának csökkentése. Döntő fontossága, hogy mindenütt megszüldüljön a bizonylati és utalványozási fegyelem, hogy az eddiginél nagyobb gondtal foglalkozzanak az elfekvő készletek keletkezésének megelőzésével és a meglévő felesleges készletek értékesítésével.

- A kohó- és gépiparban felhasznált anyagok nagy része külföldről származik, ezért az importanyag takarékoságának döntő a jelentősége. Olyan javaslatok kidolgozására utasítottam az iparigazgatóságok vezetőit, amelyek korlátozzák az importanyagok felhasználását. Összeállítjuk a vállalatoknál használatos főbb külföldi eredetű anyagok jegyzékét és megvizsgáljuk, hogy gazdaságos feltételek mellett ezek közül mely cikkeket gyárthatnánk itthon, vagy helyettesíthetnénk hazai anyaggal.

- A Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma május 13-i és 27-i ülésén egész sor olyan határozatot hozott, amely előmozdítja az anyagtakarékoságot. - Többek között irányelveket dolgoztunk ki az anyaggazdálkodási szervek működésével kapcsolatban, amely az anyagnormák készítésére és a meglévő normák felülvizsgálatára is kiterjed. Különös súlyt helyezünk az importanyag gazdálkodásra, az érvényben levő szabványok megtartására.

- Továbbfejlesztjük az anyagfelhasználás műszaki utókalkulációját. Ez módot nyújt arra, hogy a vállalatok norma szerinti anyagszükségletét egybevevessük a tényleges anyagfelhasználással és ennek alapján megfelelő takarékosági intézkedések szülessenek. Intézkedünk, hogy tervezőmérnökeink már a tervezésnél vegyék figyelembe a takarékoság követelményeit, s elsősorban a magyar szabványok szerinti anyagokat tervezzék. A készletek megfelelő raktározása érdekében megszüntetjük azt a helytelen gyakorlatot, hogy raktárhelyiségekben termelőüzemeket rendezzenek be vállalatok.

/folyt.köv./

11-33

B 11. kiadás 1958. június 3.

11 óra 10 perc

/Hogyan tehetjük olcsóbbá....2.folyt./

- Fejlődő anyaggazdálkodásunknak már a múlt évben is voltak eredményei s ezek lehetővé tették, hogy az 1957 évi tervet mintegy tíz százalékkal túlteljesítettük, anélkül, hogy az országos keretből többletanyagot igényeltünk volna. Az idei, mintegy het-nyolc százmillió forintos tervemelést, bizonyos gyártmányátcsoportosításokkal és készleteink helyes mozgósításával fedezzük.

- Iparigazgatóságaink kollégiumai már megtárgyalták takarékosági tennivalókat és annak gyakorlati eredményei már az év elején megmutatkoztak. Több százezer forintot megtakarítást értünk el az eddig külföldről vásárolt bimetal szalag, a hajszálvékony zománchuzal hazai gyártásának megoldásával. A Villamosgép és Kábelgyár több mint háromszázötvenezer forint értékű dinamólemozt és csillámot, az Akkumulátorgyár az ólomhulladék fokozott felhasználásával négy és félmillió forintot takarított meg. Jelentős megtakarítás született az autóiparban, a tömörített iparban; a szerszám-gépipar több mint kétfélmillió forint értékű szén-, illetve energia-megtakarítással számolt el.

- A kohó- és gépiparban az új technológiák kidolgozása további eredményeket ígér. Vaskohászatunk olyan anyagokat igyekszik előállítani, amelyek a külföldieket helyettesítve alkalmasak csavarok és rugók gyártására. Az esztergomi Fémszerelvényárúgyárban előkészületek folynak a Vasipari Kutató Intézetben kidolgozott, igen gazdag bronz homoköntés bevezetésére. Színesfém öntődéinkben jó eredményekkel biztat a héjformázás bevezetése.

- El akarjuk érni, hogy anyagi érdekeik is helyes gazdálkodásra, takarékoságra ösztönözzék a dolgozókat. Ez év elején új terv- és prémiumrendszert honosítottunk meg, amely takarékoságra, helyes anyaggazdálkodásra ösztönzi a kohó- és gépipar valamennyi műszaki és fizikai dolgozóját.

Czottner Sándor nehézipari miniszter:  
tonnánként 3,64 forinttal csökken a szén önköltsége

- Az ipar "kenyere", a szén termelésének mennyisége jó ideje kielégítő. A termelés azonban igen drága. A nehézipar egyik legfontosabb feladatának már tavaly megkezdtük a széntermelési költségek csökkentését. Az idén tovább folytattuk az erőfeszítést - nem eredménytelenül. A múlt év második feléhez képest 1958 első negyedében 1,8 százalékkal, tonnánként 3,64 forinttal csökkent a széntermelés önköltsége, a tervhez viszonyítva pedig 1,1 százalékkal termeltünk olcsóbban.

/folyt.köv./

11-57

B 12. kiadás 1958. június 3.

12 óra 15 perc

/Hogyan tehetjük olcsóbbá...3.folyt./

Az ásványbányászati vállalatok nagy többsége, az érobányászat valamennyi vállalata szintén csökkenő költséggel termelt, a villamosenergiaipar és a vegyipar költségszintje ugyancsak kedvezően alakult. Nem kétséges azonban: további erőfeszítés szükséges és a leggyorsabb eredménnyel kell alkalmaznunk a csökkentés eszközeit a műszaki fejlesztést, a korszerűsítést és a takarékoskosságot. Terveink nagyobb részét már kidolgoztuk és hozzáfogtunk teljesítésükhöz.

- A szénbányászatban egyik fő törekvésünk, hogy javítsuk a fejtésből termelt szén arányát, mert ez a termelési mód 10-30 százalékkal olcsóbb, mint az elővájás. A fejtési rendszerek közül a frontfejtésről mindinkább a termelékenyebb kamrafejtésre helyezük a súlyt, mert az is jelentősen csökkenti a szén önköltségét. A felszíni műszakarányával szemben tovább javítjuk a produktív földalatti műszakarányt. Ha a szénüzemelés helyzete megengedi, egyes szénmedencékben fontolóra vesszük a különösen magas költséggel termelő üzemek szüneteltetését.

- A bányászat ez évben 410 millió forinttal csökkenteni bafejezetlen beruházási állományát, ezenkívül ipari beruházásai közül újabban még 50 millió forint megtakarítását vállalta. Javaslatot dolgoztunk ki elosztó fátalép felállítására a záhonyi vasútállomáson, ahol a bányafa nagyrésze bejön az országba. Itt mód nyílik a túl vastag bányafa kiválogatására, lekörgelésére, az alkalmas méretű fának a bányákba, az alkalmatlan méretűnek a feldolgozó üzemekbe irányítására. Ezzel évi 300.000 dollár értékű importot teszünk feleslegessé. Reméljük, hogy tervünk véghezvitelében a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium segít bennünket.

- Még néhány kiragadott takarékosági terv: a villamosenergia ágazat 72.000 tonna normál fűtőértékű szén szándékos megtakarítani, az anyagimportból pedig gondos felülvizsgálat alapján jelentős deviza-mennyiséget szabadít fel a népgazdaságnak. Csökkentjük az előirányzott villamosenergia importot is, amire a jelenlegi szénalkotottság lehetőséget ad. Ez szintén számottevő devizaforint megtakarítást jelent. A vegyipar jobb import gazdálkodással 1,4 millió deviza forintot tart itthon, a gyógyszeripar az antibiotikumok kihozatalának növelésével 2,4 millió megtakarítást irányzott elő.

/folyt.köv./

12 —

B 13. kiadás 1958. június 3.

12 óra 15 perc

/Hogyan tehetjük olcsóbbá...4.folyt./

- A takarékoskosságot, az okszerű gazdálkodást segítjük elő azzal is, hogy a jelenlegi létszámkeretből rövidesen megszervezzük a Nehézipari Minisztérium iparpolitikai főosztályát az egyes ágazatok működésének összehangolására, a termékek értékesítésének, a készletgazdálkodás, az export-import irányítására pedig megalakítjuk a minisztérium kereskedelmi igazgatóságát.

Trautman Rezső építésügyi miniszter:  
új árrendszert dolgozunk ki az építőiparban és a tervezésben

-Az első negyedév, amelynek nagy része a téli időszakra esik, nem alkalmas arra, hogy mérjük vele a kedvezőbb időjárásból kötött építő- és építőanyagipar éveleji munkáját és jó kiindulópontnak tekintjük a további teljesítményekhez. Az idei első negyedévre fokozottan vonatkozik ez, hiszen a március is szokatlanul zord volt és április első napjait szintén rossz idő jellemezte. Hozzájárult a kedvezőtlen körülményekhez a Tervhivatal engedélyéhez kötött új munkák megkezdésének elhúzódása. Az első negyedév örömdetes jelenségeként mégis megemlíthetem, hogy ugyanakkor, amikor az állami építőipar a 66.000 főre tervezett munkásszámával szemben csak 58.500-at foglalkoztatott, a termelékenység nem csökkent, hanem nőtt. Természetesen a II. III. negyedévben a többi tervtényezőnél is előnyhöz akarunk jutni.

- Hogy ez bekövetkezzék, hathatós műszaki-gazdasági intézkedéseket teszünk. Már ebben az évben előkészítjük olcsó, új építőanyagok, könnyű építőelemek és szerkezetek nagyüzemi gyártását, felhasználását. Széles körben alkalmazzuk a típusterveket. Szervezeti intézkedésekkel mozdítjuk elő a beruházások takarékos kivitelezését. Gondunk lesz rá, hogy mind a beruházót, mind a kivitelezőt érdekeltté tegyük a beruházási költségek csökkentésében. Bevezetjük a rögzített áras kivitelezést. A kivitelező általános költségért vállalja az egész építkezést. Ha túllépi az árat, a többlet-önköltségének rovására megy. Az építkezések jelentős olcsóbbodását várjuk ettől az ujtástól. Időtartam-normákat léptetünk életbe, hogy az építkezések átutási idejét csökkentjük. Új árrendszert dolgozunk ki az építőiparban és a tervezésnél.

/folyt.köv./

125

B 14. kiadás 1958. június 3.

17 óra 25 perc

/Hogyan tehetjük olcsóbbá.....5.folyt./

- Az építési program kidolgozásánál örökösen elvetjük azt az elvet, hogy egy területen lehetőleg egy kivitelező vállalat végezze el az összes építési feladatokat. Így sikerült a munkahelyet és a felvonulások számát csökkenteni és az egyidőben történő építkezéseken a rendelkezésre álló anyagi erőket összpontosítani. Fokozott takarékoságot vezetünk be az anyaggyártásban. A tetőszerkezetek, földemlakások építésénél meggondoltan bánunk a fával, a vassal.

- Az építőanyagipar a vasuti feszített vasbeton-alj gyártás magyarán fejlesztésével jelentős import-megtakarításhoz jutott a népgazdaságot, mert a MAV csökkentheti ennek a fontos pályafelépítési anyagnak a behozatalát. A 4. számú és a 2. számú épületeleme gyár bővítése révén a tavalyi 32.000 feszített vasbeton-alj helyett az idén már 170.000-et készítünk.

Jövőre 400.000 darabra növeljük a gyártási kapacitást és ezzel kétmillió dollárt takarítunk meg. Külföldi fizetési eszközt szabadítunk fel ezzel is, hogy a Sajószentpéteri üveggyár új automata gépei el tudják látni a konzervipart öblös üveggel, a Tokodi üveggyár új gyógyszerüveg automatája pedig az év közepétől csökkenti a gyógyszerüveg behozatalt. Nagyjelentős ügy, hogy az üvegipar rövidesen nagyüzemi kísérletet kezd a televíziós vévőberendezések külföldről beszerezhető képoszó üvegének hazai előállítására. A kerámia iparban rátérünk olyan cikkek gyártására, amelyeket a híradástechnika eddig külföldről szerzett be. Megszervezzük a különféle kondenzátorok és mágneses kerámia-gyártmányok hazai előállítását.

- Ilyen és más hasonló intézkedésekkel a tervezett évi 3 százalékon felül még további egy százalékot akarunk lefaragni az önköltségből. Így előreláthatólag 50-70 millió forint többlet-nyereséggel számolhatunk majd, ennek egy része ezuttal is a jó eredményért fáradozó dolgozóknak jut.

Nagy Józsefné könnyüipari miniszter:  
kevesebb anyagból több készárt  
termelünk

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1958. június 3. 19 óra 40 perc

/Hogyan tehetjük olcsóbbá....6.folyt./

- A ruházati cikkek és más könnyüipari termékek értékének nagyobbik hányadát - 70 százalékát - az alapanyagok teszik ki és több mint 70 százalékban importanyagot dolgoznak fel a könnyüipari vállalatok - mondotta Nagy Józsefné könnyüipari miniszter. Ezért elsődleges ezen a területen, hogy gondosan bánjunk a ne-nezen beszerezhető külföldi és a kis mennyiségben rendelkezésünkre álló hazai alapanyagokkal, a gyapottal, a gyapjuval, a fával és minden más segédanyaggal is. A kormány takarékosági felhívása nyomán az a célkitűzés a könnyüiparban, hogy anyagoként és szakmánként a lehetőségekhez képest legalább egy vagy 1/2 százalékkal kevesebb anyagból ugyanannyi készárt adjanak, természetesen úgy, hogy ez ne érintse a gyártmányok minőségét. Ez ugyar is elérhető, ha a gyártás közben keletkező hulladékkal mindenütt gondosan/bánunk, megfelelően tárolják, válogatják és egyes cikkekhez újra felhasználják.

/ban

- Miniszteri utasításban köteleztem a vállalatokat arra, hogy csak azokat az árukat gyártsák, amelyekre szállítási szerződést kötöttek a kereskedelemmel, nehogy olyan cikkekhez használjanak fel anyagot, amelynek gyártása felesleges. Azokból a cikkek közül, amelyekből tervben felül szállítottak az első negyedévben, a következő időszakban kevesebbet adnak át a kereskedelemnek.

- A vállalatok valóban behatóan foglalkoznak azzal, hogyan tegyék gazdaságosabbá működésüket. Szerencsésen találkozik ennél a kérdésnél a népgazdasági és az egyéni érdek. Megkapják a gyárak azokat az adatokat, amelyek birtokában kiszámíthatják: milyen gazdasági eredmények szükségesek ahhoz, hogy nyereségrészesedést oszthassanak. Most készülnek az állam takarékosági intézkedéseinek tervei, amelyek magukban foglalják a dolgozók javaslatait, a műszaki vezetők ötleteit. A Goldberger Textilművek vezetőinek az volt a kezdeményezésük, hogy a 3 nagy textilgyár, a Goldberger, a Kistext és a Magyar Pamutipar egymást segítse takarékosági terve végrehajtásában. Az Újpesti Gyapjúszövőgyár intézkedési terve szerint főleg a fonodai hulladék csökkentésével: másfél millió forintot takarítanak meg. A Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyárban és a Budakalászi Textilművekben 2-2 millió forinttal akarják csökkenteni az üzemi költségeket. A MEB vállalat különböző hulladékanyagok gazdaságos felhasználására nyújtott be javaslatot. Az egyik fontos, főleg külföldről beszerezhető anyag, a fa pótlására is hasznos és biztató próbálkozás történt. A kender pozdorjából értékes, jól bevált butorlapot készítünk. Már három gyártást állítottunk fel és újabb hármat helyeztünk üzembe. Ezek ebben az évben csaknem 10.000 köbméter butor- és szigetelőlapot adnak, s minden köbméterrel 100 dollárt takarítunk meg.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1958. június 3. 13 óra 10 perc

/Hogyan tehetjük olcsóbbá... 7. folyt.

Az első negyedév tapasztalatai azt mutatják, hogy a legtöbb helyen már jelentkeznek azoknak a törekvéseknek az eredményei, amelyek a gazdaságosabb termelés érdekében történtek. A jóváhagyott anyagtakarékossági tervvel szemben - amely magában foglalja az egy vagy fél százalékos anyagtakarékosságot is - a selyemiparban mintegy 50.000 devizaforint, a rövidáruiparban 140.000 devizaforint értékű anyaggal kevesebbet használtak fel. /MTI/

Magyar kisplasztikai és grafikai kiállítás nyílik - Bukarestben

1958. június 3.

A magyar-román kulturális egyezmény értelmében rövidesen magyar kisplasztikai és grafikai kiállítás nyílik Bukarestben. A tárlaton - amelynek anyagát már elküldték a román fővárosba tíz művész, köztük Würtz Ádám, Barosay Jenő, Kalló Viktor és Csontos László több mint 70 alkotását mutatják be.

A bukarestinez hasonló gyűjteményt válogatnak ki magyar művészek alkotásaiból, ezt Kínában, Koreában és Vietnamban mutatják majd be. /MTI/

Perzsa iratok mikrofilmjei a hazai kutatás szolgálatában

1958. június 3.

Felkete Lajos akadémiai levelező tag olaszországi tanulmányútján Rómában a vatikáni levéltárban és Velencében az állami levéltárban perzsa nyelven írott hivatalos iratokat kutatót, s ezekről készített sok mikrofilmet hozott magával. A felvételek jelentősen kiegészítik az eddigi hazai fényképgyűjteményt, lehetővé teszik a régebbi perzsa hivatali stílus és ügyvitel tanulmányozását, s a török iratokkal való kapcsolatuknál fogva elősegítik hazánktól a töröknyelvű történelmi források feltárását. /MTI/

1236

B 17. kiadás 1958. június 3. 13 óra 10 perc

Több mint száz kórus vesz részt a júniusi és júliusi dalos találkozókön

1958. június 3.

Júniusban és júliusban mintegy tíz nagyobb dalos találkozót tartanak Budapesten és vidéken.

Június 7-én és 8-án Szarvason a tiszántúli ifjúsági dalos találkozón mintegy 30, június 8-án Szegeden a Tavasz éneklő ifjúság hangversenyen pedig 17 énekkar lép fel. Június 28-29-én Vácott tartanak megyei dalos találkozót, amelyen összesen 25, köztük néhány budapesti énekkar is részt vesz. Június 29-én Óudán, Újpest, Angyalföld és a kerület mintegy 20 kórusának közreműködésével rendeznek hangversenyt. Kecskeméten július 5-én és 6-án országos férfikari találkozóra kerül sor. Egerben július 4-től 6-ig 30 énekkar részvételével rendezik meg a IV. egri dalosnapot.

Július 12-én és 13-án a MAVAG Acélhang kórusának rendezésében Budapesten országos dalostalálkozót rendeznek Bartók Béla emlékére. A találkozón az ország 50 énekkara vesz részt. Július 28-29-én Sátoraljaujhelyen és Sárospatakon tartanak országos dalosnapot. /MTI/

Már most jelentkezhetnek a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók a jövő évi talajjavításra

1958. június 3.

A kormányzat a jövő évben szinte korlátlan lehetőséget és jelentős anyagi támogatást nyújt mind a termelőszövetkezeteknek, mind pedig az egyéni gazdálkodóknak a savanyú és lúgos talajok javításához.

A munkálatok jó megszervezése és gyors lebonyolítása érdekében azok, akik a jövő évben talajjavítást akarnak végeztetni már most jelentkezhetnek a területük szerint illetékes járási, vagy megyei tanács mezőgazdasági osztályán, illetve a Talajjavító Vállalat kirendeltségeinél.

A talajjavítást az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet tudományos talajvizsgálata előzi meg. Ezt az OMMI kirendeltségek díjtalanul, államköltségen intézik. A hatóanyagok állomásig történő szállításának költségeit ugyancsak az állam viseli. A helyszínrre szállítás, tárolás és kiszórás, ha azt a Talajjavító Vállalattal végeztetik a megrendelők, mázsánként mindössze 7,60 forintba kerül.

A Budapesti Talajjavító Vállalat a közel jövőben az ország különböző vidékein megszabásu bemutatókat rendez. /MTI/

1242

B 18. kiadás 1958. június 3. 13 óra 10 perc

Sokba került az őzpecsenye

1958. június 3.

Vadvédelmi ügyben ítélkezett a hódmezővásárhelyi bíróság. A tavaszi áradáskor a Tisza parti fűzesekben, erdőkben tanyázó vadakat kiöntötte a víz, s azok Hódmezővásárhely határában Mártély község mellett a kiemelkedő szigeteken kerestek menedéket. Az egész környék a vadak segítségére indult, s csaknem 100 őzet sikerült megmenteni a biztos pusztulástól. Akadtak azonban olyanok is, akik visszaéltek a helyzettel. Pöbök között Sallai Béla hódmezővásárhelyi lakos egy elfogott őzet levágott. A Csongrád megyei vadászati felügyelő feljelentése alapján Sallai Bélát a bíróság most három hónapi börtönre, és 800 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

--

Szőlőt és gyümölcsöst telepítenek a z üzemi munkások Debrecen határában

1958. június 3.

Ez év tavaszán nagy jelentőségű kezdeményezés valósult meg a Debrecen város körül húzódó, gyengén termő homokos területek hasznosítására. A városi tanács kedvezményes áron földhasználati parcelláknak összesen 360 holdat adott el jórészt üzemi munkásoknak. A járműjavító a gördülőcsapágygyár és más debreceni üzem dolgozói átvették a területet és megkezdték a gyümölcs- és szőlőtelepítés előkészületeit. A Talajjavító Vállalat csaknem 100 holdat forgatott meg gyümölcsfák, illetőleg szőlővesszők alá. /MTI/

--

Fogadás az olasz nemzeti ünnep alkalmából

1958. június 3.

Fabrizio Franco, az Olasz Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere június 2-án fogadást adott az olasz nemzeti ünnep alkalmából. /MTI/

--

12 53

B 19. kiadás 1958. június 3. 12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

18

1958. június 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 3-án, kedden délben 12 órakor:

Meleg idő, záporokkal, zivatarral

Az elmúlt 24 óra alatt Közép-Európa nagy része fellett nem jött létre erőteljes, egységes áramlás. Így a területen tovább tart a lezálló légmozgással a hajnali órákban párással és nappal mérsékelt meleg időjárás. Nyugat-Európában sokfelé záporokat, zivatarokat észleltek.

Hazánkban hétfőn csak déli, délutáni felhőképzés volt, esőt sehonnán sem jelentettek. A nappali hőmérséklet 26-29 fokig emelkedett. Éjjel 11-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22.8 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, ma néhány helyen, holnap több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél, meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 26-29, egy-két helyen 29 fok felett.

A Duna vizállása 1958. június 3-án, kedden reggel Budapestnél: 383 centiméter. /MTI/

--

12 55

B 20. kiadás 1958. június 3. 12 óra 10 perc

Megkezdődtek a nyári szemlék a Fejér megyei gépállomásokon  
1958. június 3.

Fejér megye gépállomásain megkezdődtek a nyári szemlék. Az eseményen, amelyen számba veszik a felkészülést a nyári munkákra, első ízben vesznek részt a földművelésszövetkezetek megbízottjai is. Az első szemlék a Székesfehérvári Gépállomáson tartották. A bizottság megállapította, hogy a gépállomás, amely egyébként az idén ünnepli fennállásának 10. évfordulóját, alaposan felkészült az aratásra és a cséplésre. Az aratógépek, kombájnokok és cséplőgépek gondos kijavítása biztosítja a nyári munkák zavartalanlását. Hiba azonban, hogy cséplőcsapatokkal még nem mindenhol kötötték meg a szerződéseket. A megyében legkésőbb június 13-ig valamennyi gépállomáson ellenőrzik a nyári felkészülést.  
/MTI/

..-

Öt országba szállítják a szegedi epert

1958. június 3.

A szegedi földieper ízével és zamatával meghódította ugyiszólván fél Európát. A nagy szárazság ellenére jó termést szüretelnek az epreskertekben. Most ugyan valamivel kisebb szemű az izes gyümölcs, mint más, esősebb években, viszont sokkal edesebb, izletesebb.

A közkedvelt gyümölcsből a legtöbbet Csehszlovákiába szállítanak. Naponta két-három külön repülőgép, egyenként 18-20 mázsa eperral indul a szegedi repülőtérrel Prágába. Ezenkívül még négy országba exportálnak. Már szállítottak, ugyan csak repülőgépen, az északi államok közül Finnországba és Svédországba, s rövidesen Nyugat-Németországba és Ausztriába küldenek nagyobb mennyiséget hűtővaggonokban. /MTI/

Egyenletesen kelt, szépen fejlődik a szovjet silókukorica

1958. június 3.

Hajdu megyében két helyen, a hajduszoboszlói és a debreceni egyetemi tanszékben vetettek kísérletképpen, összesen 50 holdon szovjet silókukoricát. A négyzetesen vetett kukorica minden kísérleti táblán egyenletesen kelt és a gyommentes talajon a kedvezőtlen időjárás ellenére is szépen fejlődik. A tanszék dolgozói már másodszer gyomtalanítják a silókukorica vetést. /MTI/

..-

13-

B 21. kiadás 1958. június 3. 1 óra 5 perc

Nyolc Szolnok megyei termelészövetkezet ért el helyezést az országos tejtermelési versenyben

1958. június 3.

Szolnok megye szikes, csapadékos szegény vidékén évekkel ezelőtt még alacsony színvonalon mozgott a termelészövetkezetek szarvasmarha tenyésztése. Az öntözéssel, valamint a nagyüzemi takarmánytermelés bevezetésével azonban számszerűleg és minőségileg is jelentős javulás tapasztalható. A harmadik országos tejtermelési verseny elsőfélévi értékelése alapján nyolc Szolnok megyei termelészövetkezet ért el értékes helyezést. A termelészövetkezeti nagy tehénstérek versenyében például az abádszalóki Lenin Termelészövetkezet vitte ki az országos elsőséget. Az egy tehénre jutó háromezerharminc literes teljesítményével a legjobb állami gazdaságok eredményeit is felülmulta.

A szakemberek szerint a termelészövetkezetek előkelő helyezései alapján nem túlzott az a remény, hogy néhány év múlva Szolnok megye az Alföld legnagyobb és legjobb szarvasmarhatenyésztő körzete lesz. /MTI/

..-

Bankjegy vizsgálat ibolyántúli sugarakkal

1958. június 3.

Az Irodagép és Finommechanikai Vállalat nemrégén érdekes új berendezés gyártását kezdte meg. Ez az úgynevezett fluorecens készülék, amelyben 100 wattos kvarcégő ibolyántúli sugarakat termel. A sugárzás hatására az erre érzékeny anyagok fluoreszkáló fényt bocsátanak ki. A készülék lehetőséget nyújt a gyors, egyszerű vegyi vizsgálatokra, s így különösen vidéki orvosoknak, de kórházaknak, klinikáknak, ipari laboratóriumoknak is kitűnő segédeszköz.

A berendezés alkalmas bankjegyek, bélyegek, okiratok ellenőrzésére és segítségével láthatatlan jelzések, feliratok is felismerhetők. A fluorecens készülékből az üzem eddig százhat gyártott orvosi célokra. /MTI/

..-

13-15

B 22. kiadás 1958. június 3. 13 óra 35 perc

Eddig 120.000 új telefonkönyvet adott ki a posta.

1958. június 3.

A fővárosi új távbeszélő névsor szétosztása a postán kívülálló okok miatt akadózott. Májusban azonban a nyomda már folyamatosan szállította a tervezett csaknem 150.000 telefonkönyvet s jelenleg valamennyi hivatal megfelelő mennyiségű névsorral rendelkezik.

A posta eddig 120.000 telefonkönyvet adott át az előfizetőknek. Minden előfizetőnek megküldték az értesítést az átvétel helyéről is. A posta ezért felhívja a közönség figyelmét, akinek szüksége van névsorra, de az értesítést valamilyen okból nem kapta meg - érdeklődjön telefonon a Posta Díjbeszedő Hivatalnál vagy levelezőlapon a Budapesti Távbeszélő Igazgatóságnál. /MTI/

"Eszőágyuval" a szárazság ellen

1958. június 3.

A hetek óta tartó szárazság ellen Vas megyében számos helyen öntözéssel védekeznek. Így a sorokmajori Petőfi Termelőszövetkezet "eszőágyut" vásárolt, amely 60 méteres körzetben esőszerűen öntözi a földeket. A sorokmajori példára a taródházi Béké Tsz és több község egyéni gazdái társulva vásárolnak öntözőgépet. /MTI/

A zöldborsó feldolgozásával megkezdődött az idény a Hatvani Konzervgyárban

1958. június 3.

Az elmúlt években épült hatvani új konzervgyárban kedden, a zöldborsó feldolgozásával, megkezdték a munkát. Az elkövetkező hetekben kétszázhusz vagon zöldborsókonzervet készítenek. /MTI/

13:20

B 23 kiadás 1958. június 3. 14 óra 05 perc

Kétezer bányász jutott otthonhoz Borsodban - A nagy mezőgazdasági munkák idején is csökkent az igazolatlan műszakmunka

1958. június 3. /is

A Borsodi Szénbányászati Tröszt májusban több mint tizenötezer tonna szenet termelt terven felül, az elért eredmény azért is figyelemreméltó, mert az elmúlt esztendőben a tavaszi mezőgazdasági munkák idején mindig visszaesett a termelés. Az idén a földdel rendelkező bányászok igazolatlan műszakmunka/jelentősen csökkent, nem utolsósorban azért, mert a bányászlakásépítési akció során több mint kétezer bányász jutott otthonhoz az üzemek közelében.

A májusi terv teljesítésével a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói az év végéig terven felül vállalt száz ezer tonna szénből hétfőig már hatvanháromezer tonnát a felszínre küldtek. Az első öt hónapban elért kiváló eredmény főleg annak köszönhető, hogy az összüzemi teljesítmény januárhoz viszonyítva több mint egy mázsával növekedett és májusban már megközelítette a kitűzött célt, a műszakonkénti egy tonnát. /MTI/

13:30

B 22. kiadás 1958. június 3. 13 óra 35 perc

Eddig 120.000 új telefonkönyvet adott ki a posta

1958. június 3.

A fővárosi új távbeszélő névsor szétosztása a postán kívülálló okok miatt akadózott. Májusban azonban a nyomda már folyamatosan szállította a tervezett csaknem 150.000 telefonkönyvet s jelenleg valamennyi hivatal megfelelő mennyiségű névsorral rendelkezik.

A posta eddig 120.000 telefonkönyvet adott át az előfizetőknek. Minden előfizetőnek megküldték az értesítést az átvétel helyéről is. A posta ezért felhívja a közönség figyelmét, akinek szüksége van névsorra, de az értesítést valamilyen okból nem kapta meg - érdeklődjön telefonon a Posta Díjbeszedő Hivatalnál vagy levelezőlapon a Budapesti Távbeszélő Igazgatóságnál. /MTI/

"Esőágyuval" a szárazság ellen

1958. június 3.

A hetek óta tartó szárazság ellen Vas megyében számos helyen öntözéssel védekeznek. Így a sorokmajori Petőfi Termelőszövetkezet "esőágyut" vásárolt, amely 60 méteres körzetben esőszertüen öntözi a földeket. A sorokmajori példára a taródházi Béke Tsz és több község egyéni gazdái társulva vásárolnak öntözőgépet. /MTI/

A zöldborsó feldolgozásával megkezdődött az idény a Hatvani Konzervgyárban

1958. június 3.

Az elmúlt években épült hatvani új konzervgyárban kedden, a zöldborsó feldolgozásával, megkezdték a munkát. Az elkövetkező hetekben kétszázhusz vagon zöldborsókonzervet készítenek. /MTI/

13:20

B 23 kiadás 1958. június 3. 14 óra 05 perc

Kétezer bányász jutott otthonhoz Borsodban - A nagy mezőgazdasági munkák idején is csökkent az igazolatlan műszakmunkák

1958. június 3. /is

A Borsodi Szénbányászati Tröszt májusban több mint tizenötezer tonna szenet termelt terven felül. Az elért eredmény azért is figyelemreméltó, mert az elmúlt esztendőben a tavaszi mezőgazdasági munkák idején mindig visszaesett a termelés. Az idén a földdel rendelkező bányászok igazolatlan műszakmunkáinak jelentősen csökkent, nem utolsósorban azért, mert a bányászlakásépítési akció során több mint kétezer bányász jutott otthonhoz az üzemek közelében.

A májusi terv teljesítésével a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói az év végéig terven felül vállalt száz ezer tonna szénből hétfőig már hatvanháromezer tonnát a felszínre küldtek. Az első öt hónapban elért kiváló eredmény főleg annak köszönhető, hogy az összüzemi teljesítmény januárhoz viszonyítva több mint egy mázsával növekedett és májusban már megközelítette a kitűzött célt, a műszakonkénti egy tonnát. /MTI/

13:30

B 24. kiadás 1958. június 3. 11 óra 05 perc

Két hét múlva kezdődik az aratás a Duna-Tisza közén

1958. június 3.

Bács megye szántóföldje in rövidesen kasza alá érik a rozs és az őszi árpa, két hét múlva kezdődhet az aratás. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya megtette a szükséges intézkedéseket: a gépi aratás lehetőségén kívül felmérték a szék kézi munkaerő szükségletét is. Eszerint a gyors és veszteségmentes aratáshoz elegendő munkaerővel rendelkeznek. Az őszi kalászosok a tavalyinál valamivel gyengébb termést ígérnek, de még így is a legtöbb gabonafajtából betakarítják azt a mennyiséget, amire számítottak.

A megye állami gazdaságaiban teljes egészében gépesítik az aratást: 83 kombajn áll munkára készen. A gépekkel, -mihelyt lehet - segítséget nyújtanak a környező termelőszövetkezeteknek is. /MTI/

Megkezdték Zalaegerszeg közművesítését

1958. június 3.

A több mint hétszázéves Zalaegerszegnek nincs vízműve és csatornahálózata. Alapos előkészítő munka után kedden megkezdték a város vízhálózatának kiépítését. Az idén kétmillió forintot fordítanak a vízmű építésére. Jövőre megkezdik a csatornázási munkákat is, s ezzel megszűnnek a várost több helyen is átszelő, egészségtelen szennyvíz-patakok. A város vízellátását bőségesen fedezik a környéken feltárt kutak. /MTI/

Hétszáz személyes bányászfürdő alapozását kezdték meg Oroslánynan

1958. június 3.

A Bányászati Építőipari Vállalat dolgozói megkezdték az oroszlányi XIX-es akna hétszáz személyes fürdőjének alapozását. A szénmedence XX-es aknájánál szintén hétszáz, a III-as aknánál pedig ötszáz személyes új fürdőt építenek. A XVIII-es aknai fürdőt hatvanról hétszáz személyesre bővítik. /MTI/

B 25. kiadás 1958. június 3. 11 óra 15 perc

A sikeres vizsga után száz komlói vajújáriskolás kezdte meg a termelőmunkát

1958. június 3.

A komlói vajújáriskola intézetben az idén végzett száz vajújáriskolás a vizsgák letétele után megkezdte a termelőmunkát. A fiatalok továbbra is megszokott környezetükben a komlói kövestetői ifjúsági bányában dolgoznak, hogy tökéletesen elsajátítsák a szakma esinját-binját. A jövőre végző vajújáriskolásoknak már ők lesznek a csapatvezetői. /MTI/

Termásvizes gyógyfürdőt építettek a Szolnoki Cukorgyár dolgozóinak

1958. június 3.

Az Alföldi Kólaajkutató Vállalat dolgozói a Szolnoki Cukorgyár közelében hatvan fokos melegvizre bukkantak. A cukorgyár kétszázötvenezer forintos beruházással korszerű gyógyfürdőt építtetett és ebbe vezetik be az ezer méter mélyről feltörő termásvizet. Az uszó- és gyógymedencével ellátott, parkosított, fürdőt a napokban adják át rendeltetésének. /MTI/

Pályázati felhívás a KMP megalakulásának évfordulója alkalmából

1958. június 3.

Az MSZMP Szolnok megyei végrehajtó bizottsága és a megyei tanács a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából pályázatot hirdet a megyében fellelhető, a KMP-vel kapcsolatos személyes visszaemlékezésre, tárgyi emlékekre és képekre gyűjtésére. A pályázaton mindenki résztvehet, akik a Kommunisták Magyarországi Pártjának tevékenységéről és az agrárszocialista mozgalmakról érdemleges adatokat, anyagokat, vagy fényképeket tud közölni. A bérkezett pályázatok közül a legjobbakat jutalmazzák. /MTI/

B 26. kiadás 1958. június 3. 11 óra 15 perc

Háromszáz mű, több mint egymillió példányban kerül forgalomba az ünnepi könyvhéten

1958. június 3.

Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője kedden tájkoztatta a sajtó képviselőit az idei, június 29-július 6- között megrendezendő ünnepi könyvhétről.

Mint elmondotta, tavaly részben a nyomda- és a papiripar nehézségei, részben irodalmi életünk lassu eszmélése nem tette lehetővé a könyvünnep megrendezését. 1957 azonban a nehézségek ellenére a magyar könyvkiadás új sikereinek esztendeje volt. Több mint 12.000 kiadvány látott napvilágot, összesen a 42 milliót meghaladó példányban. Szélesedett a választék a világirodalom és a mai külföldi irodalom legjobb alkotásaiban, a könyvek javára csökkent a brosurák arányszáma. 1957-ben a könyvforgalom értéke elérte a 310 millió forintot, s ezzel messze meghaladta az előző évek forgalmát, duplája volt például az 1952-évének. Tavaly a könyvek 17 százaléka talált gazdára falun. Ez is fejlődést jelent, a jövőben azonban - már az erősen megnőtt igények kielégítésére is - tovább kell javítani a falusi könyvterjesztést.

A főigazgató hangsúlyozta, hogy az ellenforradalom leverése óta könyvkiadásunknak volt nem-kevéssé hiányossága is. Ezek összefüggtek a kulturális élet általános eszmei zavarával. Jelentek meg - a kezdeti időszakban - a szocialista művelődés céljainak nem megfelelő kiadványok, ugyanakkor elmaradás mutatkozik például az enciklopédikus jellegű, átfogó lexikonok, kézikönyvek közreadásában.

- Az idei könyvhét - mondotta - számot ad könyvkiadásunk eredményeiről és hibáiról egyaránt. A könyvünnep célja: megmutatni, hogy a mai magyar irodalom él, alkot, dolgozik. Mai írónk új verseskötetei, regényei, színművei és ifjúsági könyvei cáfolják meg ismét az "irósztrájkról", irodalmi életünk tespedéséről szóló nyugati híreszteléseket. Az ünnepi könyvhéten 80 új mű lát napvilágot, több mint 600.000 példányban. Forgalomba kerül kétszáznál több régebbi kiadvány, a négyszázezret meghaladó példányszámban. A magyar irodalom klasszikusai és újdonságain kívül megtaláljuk köztük az első sorban korunk időszerű problémáival foglalkozó politikai műveket, a klasszikus és az új világirodalom alkotásait, tudományos, művészeti, ismeretterjesztő könyveket egyaránt.

/folyt.köv./

14 25

27. kiadás 1958. június 3. 11 óra 15 perc

/Háromszáz mű...folyt./

A könyvünnepet június 28-án a Madách Kemara Színházban rendezett esttel nyitják meg. Ugyancsak megnyitó ünnepségek lesznek az ország nagyobb városaiban, a művelődési otthonokban, könyvtárakban irodalmi esteket, olvasó megbeszéléseket tartanak. Az ország valamennyi megyéjébe ellátogatnak a magyar írók, hogy találkozzanak olvasóikkal. A könyvvásárlás - a hagyományoknak megfelelően - az idén is a boltokon kívül az utcákon, az üzemekben, a hivatalokban, valamint az üdülőhelyeken felállított sátrakban folyik majd. Részlet vállal az ünnepi könyvhét megrendezéséből a KISZ is. /MTI/

Őskori településre bukkantak szántás közben Esztergomtábor mellett

1958. június 3.

Az esztergomtábori temető mellett, a szűzföld feltérősekor nagy mennyiségű őskori kerámiát fordított ki a földből az eke. Megállapították, hogy ezen a helyen kiterjedt őskori település volt, amelynek maradványait mindössze 30 centiméteres humusz takarja. A további kutatásoknál jól felismerhető, nagyméretű "putri-lakás" alapjára bukkantak. Az őskori kerámia használati tárgyak cserepeit beszállították a járás tájmúzeumába. /MTI/

Munkásvédelmi kiállítás Nyíregyházán

1958. június 3.

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat üzemi bizottságának rendezésében munkásvédelmi kiállítás nyílt meg Nyíregyházán. A kiállítás a szerszámok, képek és különböző ábrák, valamint szemléltető eszközök segítségével mutatják be a helyes és a helytelen munkafogásokat. Az ötletes kiállítást már az első napon mintegy ötszázan tekintették meg. /MTI/

14 25

B 28. kiadás

1958. június 3.

111 óra 50 perc

Szép számmal kéri felvételüket a tanulók a Békés megyei nemzeti-  
ségi iskolákba és diákotthonokba.

1958. június 3.

Békés megye nemzetiségi nyelven tanító iskoláiba és diákotthonaiba az idén jelentősen több tanuló jelentkezik felvételre, mint az elmúlt években. Az általános iskola nyolcadik osztályát végzettek közül a békéscsabai szlovák tannyelvű gimnáziumba harminc-heten, a gyulai román tannyelvű gimnáziumba pedig negyvenketten jelentkeztek.

A szarvasi Tessedik Sámuel mezőgazdasági technikum ujonnan szervezett szlovák nemzetiségi tagozatának elsőosztályába is sorra jelentkeznek, főként a tanyai szlovák anyanyelvű parasztfiatalok. Ugyanúgy növekedett a nemzetiségi általános iskolai diákotthonokba felvétel kérések száma is. /MTI/

Több mint 590.000 forintot fordítanak Kőszegen városfejlesztésre.

1958. június 3.

Kőszegen ebben az évben több mint 390.000 forintot fordítanak városfejlesztésre. Ebből az összegből többek között a villanyhálózat bővítésére 46.000 forintot, a művelődési otthon helyreállítására 133.000 forintot, utak, járdák építésére 124.000 forintot, a Jurisich vár szabadtéri színpad létesítésére 33.000 forintot költenek.

A városfejlesztési munkákhoz a lakosság mintegy 60.000 forint értékű társadalmi munkával is hozzájárul. /MTI/

Megkezdődött az alföldi borok versenye

1958. június 3.

Kedden reggel Kecskeméten megkezdődött az alföldi borok megyei versenye. A járási és a házi versenyek győztesei mintegy 300féle bor kerül a zsűri elé. A szakembereknek majdnem kétszer annyi bort kell elbírálniuk, mint tavaly, ezért a megyei döntő két napig tart. /MTI/

A Balatonon is feloldották a pontyfogási tilalmat

1958. június 3.

A Földművelésügyi Minisztérium Halászati Felügyelősége közli, hogy a pontyfogási tilalmat a Balatonon és a rendszertől is feloldották. A törvényes rendelkezések betartásával tenget szabad a ponty horgászat. /MTI/

11-37

B 29. kiadás

1958. június 3.

115 óra 35 perc

Több hűtszázegzen kötötték önkéntes biztosítást - Feszámoló az Állami Biztosító munkájáról

1958. június 3.

Az Állami Biztosító kedden délelőtt sajtótájékoztatót tartott az intézet Üllői uti székházában. Pehér Sándor, a Pénzügyminisztérium biztosítási főigazgatóságának helyettes vezetője ismertette a sajtó képviselőivel a biztosítás eredményeit, időszeri kérdéseit, s új módosítását.

Elmondotta többek között, hogy a kötelező biztosítás megszűntetése óta csaknem hűtszázegzen kötötték önkéntes biztosítást. Mintegy kilencvenezeren biztosították tűz ellen ingatlanukat, vagy ingóságukat. Sokan azonban későn látják be, milyen hasznos a biztosítás. Tavaly például gondatlanságból több mint kétezer tüzeset keletkezett. Két héttel ezelőtt Ács községben a tűz hat házat és husz mezőgazdasági udvart pusztított el, illetve megsemmisítette. Csaknem egymillió forint a kár, amelyből - mivel a károsultaknak csak fele biztosította gazdaságát - 220.000 forintot térített meg a biztosító. A tűzbiztosítás ára pedig aránylag alacsony. A múltban például egy szekér búzát kellett eladnia a gazdának, ma pedig 50-100 kilogramm árából befizetheti az évi biztosítási díjat. Bevezették a villámcsapás és a vihar okozta károk megtérítését is.

/rongált

A nyári időnyre a biztosító a 30 napra szóló tűz- és betöréses lopás biztosítást vállal. Hárminc forintért 80.000 forint összegig térítik meg a kárt. A mezőgazdaságban nagy károkat okozhat nyáron a jégverés. Az elmúlt évben 40 millió forintot fizettek ki biztosítási összegként. Már az idén is volt jégverés, főleg Pest, Szolnok, Hajdu és Szabolcs megyében. A jégbiztosítás megkötésekor csak a díj felét, a többit ősszel kell fizetniük a gazdáknak.

Egészségvédelemre, baleset-elhárításra minden évben félmilliárd forintot fordít államunk. Mind többen kötnek baleset-biztosítást. A múlt évben már több mint 300.000 volt az érvényben levő ilyen biztosítások száma. Havi négy forintért balesetkor 14.000 forintig terjedő térítést kapnak a dolgozók. Kivánságukra a biztosító az idén bevezette a kétszeres összegű, havi nyolcförintos balesetbiztosítást, s ezért természetesen baleset esetén kétszeres összeget fizetnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. június 3. 16 óra 55 perc

/Eddig hétszázazren...folyt./

A nyári mezőgazdasági munkák idejére hathónapos idény jellegű baleset-biztosítást a múlt évben több mint százezren kötöttek. Az idén az állami gazdaságok idénymunkásai is igénybe vehetik ezt a biztosítási formát.

Ebben az esztendőben az Állami Biztosító igyekszik tovább növelni a vagyon- és személyi biztosítások számát, hogy az eddiginél kevesebben kerülhessenek váratlanul súlyos anyagi helyzetbe. A lakossággal való szoros kapcsolat kiépítésére az idén a fővárosban tovább növelik a hálózatot, s minden kerületben nyitnak egy-egy fiókot. /MTI/

Zivatar-frontok közelednek Nyugatról - mérséklődik a meleg, kiadósabb esők is ígérkeznek

1958. június 3.

A több mint egy hónapja tartó nagy meleg és rendkívül száraz idő súlyos próbára teszi a mezőgazdaságot: az ország egyes vidékei egész májusban nem kaptak esőt. A legutóbbi napok rekkenő melege, tűző napsütése után kedden párafüggöny mögé húzódott a nap. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán ezzel kapcsolatban igen biztatóan nyilatkoztak a szakemberek. Elmondták, hogy a szubtrópusi és óceáni légtömegek különböző irányú áramlása Nyugatról, több lépcsős zivatarfrontot indított el. Az első szakasz gyenge volt, legfeljebb ha szóróványosan néhány zivatart hoz kedden és a szerdára virradó éjszaka, a következő frontszakaszok megérkezése nyomán - valószínűleg már szerdán - kiadósabb esők is várhatók. Elsősorban a tavaszi szárazságtól legtöbbit szenvedett Dunántulon. A hőmérséklet ugyancsak csökken: kedden még csak egy-két fokkal, szerdán és csütörtökön azonban valószínűleg már érezhetőbben. /MTI/

Szélesvásznú mozivá alakítják át Szeged legnagyobb filmszínházát

1958. június 3.

Szeged legnagyobb filmszínházát, a több mint ezer személyt befogadó Szabadság mozit 400.000 forintos beruházással szélesvásznú filmszínházzá alakítják át. Teljesen új köntösbe öltöztetik a mozit, újra tapétázzák, parkettázzák és kívül-belül restaurálják. A munkálatokat két héten belül megkezdik és a szélesvásznú filmszínházat az ősszel megnyitják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. június 3. 16 óra 55 perc

Az MTI fotó június 3.-i képanyaga

1958. június 3.

A Gula-csolla által 1944-ben megmentett szovjet pilóták Budapestén  
Bányász lakóházak Tát-kertvárosban  
Belterjes gondálkodásra törekcszenek a főcánkerti Vörös Hajnal Tsz-ben  
Jugoszláv művészeti szakemberek Magyarországon  
Képek a Habselyam Kötöttárugyárból  
Riport Obudáról  
Képek a keposvári háziipari szövetkezetből  
Diszdiplomát kapott két magyar biológus a Szovjetunió Mikrobiológiai Társaságától  
Albert Schweitzer szobra a Vörösmarty-moziban  
A Szovjet Hadsereg Művészegyüttesének ajándékműsora Pécsott  
Brüsszel, a világdíállitás városa  
Látogatás az Állami Balettintézetben  
Restaurálják a sümegi várromot.  
Eti képek a Belvárosból

Külföldi képek:

Anglia: Divatképek  
Sportképek

Svédország: Robbanás a Bromna repülőtéren  
Különleges kolapok a doktorrá avatottak részére

Kína: Rádiókészülékekkel felszerelt halászhajó  
Mao Ce-tung elnöke az egyik Peking környéki vízgyűjtő építkezésénél  
Rekord-termés várható az idén Kínában  
A kínai ipar fejlődése.

Franciaország: Tüntetésok Franciaországban a köztársaság védelmében  
Massu tábornok Blidában  
Lotharingiai kettős kereszt az alpiri égen

NDK: Felajánlások az NSZEP 5. kongresszusa tiszteletére  
Tiltakozások Essenben az atomfegyverkezés ellen

Csehszlovákia: Levéltári gyűjtemények országos kiállítása a prágai kastélyban /MTI/

B 32. kiadás 1958. június 3. 11 óra 15 perc

Nagygyűlés, művészeti csoportok és sportcsapatok seregszemléje, repülőbemutató és a vasárnapi szegedi ifjúsági találkozón

1958. június 3.

Vasárnap Szegeden negyedizben rendezik meg a Csongrád megyei fiatalok nagy tavaszi béke találkozóját. Ez alkalomból különvonatokon, autóbuszokon érkeznek majd a megye minden városából és községéből az ifjúság csoportjai Szegedre. A különböző rendezvényeken előreláthatólag 25.000-30.000 fiatal vesz részt. Az egészsznapos ünnepségen megjelenik a DÍVSZ több vezetője és Szeged testvérvárosának, Győsszánk Komszomol-küldöttsége is.

A békenagygyűlésen Gosztonyi János, a VISZ KB. titkára mond beszédet, az újszegedi Liget szabadtéri színpadain azok az ifjúsági művészegyüttesek adnak műsort, amelyek a Népek Barátsága Hónapja alkalmából legjobban szerepeltek a helyi bemutatókon. A sportműsor, és repülőbemutató teszi változatossá a nap programját.

Különösen érdekesnek és színpompásnak ígérkezik a fiatalok esti nagy karneváli felvonulása. A menet élén halad az ifjúsági csoport a moszkvai békekiáltványt aláírt 64 ország nemzeti lobogóját emeli majd magasra. Jelmezekben több ezer fiatal vonul fel, a szomszédos országok képviselőitől átvett csoportok mellett egyesek a régi mesevilág egy-egy hírs alakját is megelevenítik. A gólyalábakon sétáló fiatalok csoportját betyárruhába öltözött lovasscsoportok követik majd a felvonuláson. /MTI/

A Bükk hegység szépségei diákszakköri kiállításon

1958. június 3.

Ebben az évben negyedszer rendezték meg hagyományos évvégi kiállítást az egri Dobó István általános gimnázium földrajzi és fotó szakköre. A Heves megye 30 középiskolás szakköre közül legjobb eredményeket felmutató kör negyven diáktagja Estók Bertalan tanár vezetésével olyan megszabású kiállítási anyagot dolgozott fel az idén, amelynek jelentős része a leendő Bükk-múzeumot gazdagítja majd. Háromszáz fénykép, 15 nagy gipszmodell, tablók, állatok, növények mutatják be a vadregényes Bükk szelvény-szelek festői tájait, jellegzetességeit.

A politechnikai képzés eredményeit bizonyító, két nagy termet betöltő kiállítást az Egert felkereső turisták, iskolás kirándulók naponta százával látogatják. /MTI/

B 33. kiadás 1958. június 3. 11 óra 15 perc

A konyhapályázat díjnyertes pályaműveinek felhasználásával megkezdik a jövő konyhájának tervezését

1958. június 3.

Elbírálták az Építésügyi Minisztérium, a Könnyűipari Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, valamint az Ipar- és Művészeti Tanács konyha típusának tervezésére hirdetett pályázatát.

Az első díjat nem adták ki, mert az összes követelményeket kielégítő terv nem érkezett. Nyolc-nyolcezer forintos másodíj díjjal jutalmazták Albert Jenő és Lőrincz József, valamint Vörös József, továbbá Kovács Zsuzsa és Arnold Károly pályaművét. Két pályázatot ötezer-ötezer forintos összeggel megvásároltak. Hét tervet kétezer forintos költségmegtérítésben részesített a bírálóbizottság.

A pályatervek alapján a tervezés a jövő hónapban megkezdődik és 1959-ben már sorozatban gyártják azokat a típus-elleneket, amelyekkel a hároméves tervben és a későbbi tervidőszakokban épülő lakások konyháit berendezik. A berendezési tárgyak formáját és méreteit a kis alapterületű konyháknek megfelelően úgy egyeztetik össze, hogy kevés helyet foglaljanak. A típus-ellenek egy részét beépítik, másrészt mozgatható berendezési tárgyként helyezik el a jövő konyhájában. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a párizsi energia világkonferenciára

1958. június 3.

A CIGRE /Nagy Villamoshalozatok Nemzetközi Konferenciája/ június 4.-től 10.-ig Párizsban tartja ülését. A konferenciának a Magyar Tudományos Akadémián székelő magyar bizottsága hattagú küldöttséggel képviselteti magát az ülésen. A küldöttség Athkovszky Ferenc akadémikus vezetésével keddén utazott el a francia fővárosba.

A küldöttség tagjai közül előadást tart a konferencián Csáki Ferenc, a Kiszaki Egyetem villamosgép tanszékének docense, aki Kovács Károllyal együtt végzett kutatási eredményeit ismerteti. Ezenkívül elfogadták Korádi György tudományos kutató előadását is. /MTI/

B 34. kiadás

1958. június 3.

16 óra 15 perc

Népfront a Balatonért - Nagy tömeget mozgósít a "Tegyük széppé a magyar tengert" mozgalom

i. rész

1958. június 3.

Keddén délelőtt ülést tartott Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságának elnöksége, amelyen megtárgyalta az elmúlt év végén elindított "Tegyük széppé a magyar tengert" mozgalom eredményeit és feladatát. Gyimesi András, a népfront bizottság titkára beszámolójában elmondta, hogy ebben az évben elsősorban sikerült a Népfrontnak - a tömorszervezetek támogatásával - tömeget mozgósítani a Balaton fejlesztésére, szépítésére.

- A legnagyobb eredmény - mondotta - hogy valamennyi balatonkörnyéki településen a dolgozók sajátjukként kezelik és intézik egy-egy üdülőhely és ösztönöségében a Balaton fejlesztésének munkáját. Ma már nemcsak a párt és a tanácsvezetők, hanem a lakosság is részt vesz a legfontosabb munkákban.

A veszprémi járás balatonparti részén például 600.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek az utóbbi hetekben, Balatonkerettyán a Népfront kezdeményezésére a község régi problémáját oldották meg, s harminc kilométer hosszú árnyt építettek. Balatonfűzfőn 500 főbőrt színes kavicsot hintettek el a sötányokon, számos helyen 50-100 tagú brigádokat, parkokat létesítettek. A mozgalom nemcsak a közterületekre és építményekre, hanem a családi házak és környékük szépítésére is kiterjed. Hihenyben az utóbbi napokban 250 családi házat festettek és meszelték be. Ugyanígy mindenhol rendezték az udvarokat, a kerteket, s gondját viselik a házak előtti járda- és utszakaszoknak.

A beszámoló követő vitában az elnökség csaknem valamennyi tagja értékes hozzászólással, javaslattal segítette elő a mozgalom további eredményeit. A nyári szünetben, nagyrészt diákok segítségével legtöbb helyen - mivel az idén igen alacsony a vízállás - megtisztítják a parti részeket a hínártól. Az üdülők legkellőtlenebb "ellenségeinek", a szunyogok milliárdjainak repülőgépről való kiirtására tesznek intézkedést. Az elnökség tagjai javaslatoikat tették a keszthelyi öböl eliszáposodásának megakadályozására, csónakkölesöznök létesítésére, az öntözés problémáinak megoldására.

Végezetül az ülésen határozatot hoztak "Tegyük széppé a magyar tengert" emlékérem és oklevél alapítására, amellyel a mozgalomban legjobban kitűnt szerveket és társadalmi munkásokat jutalmaznak meg. /MTI/

B 35. kiadás

1958. június 3.

16 óra 15 perc

Fejér megyei termelészövetkezetek felkészülnek a száraz időjárás okozta nehézségek leküzdésére

1958. június 3.

A Fejér megyei termelészövetkezetek elnökei, gépállomások igazgatói, járási tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői kedden Hajba Kálmán, a megyei tanács termelészövetkezeti csoportvezetőjének beszámolója alapján megvitatták a termelészövetkezetek helyzetét és a fejlesztési terveket. Foglalkoztak a rendkívüli száraz időjárás következtében fellépő nehézségekkel. Elhatározták, hogy a szövetkezetek megvizsgálják bevételi terveiket, s ahol a bevétel lehetőségei az időjárás miatt meghiúsultak, ott intézkednek a kiesés pótlására. Főfeladatuknak jelenleg az állatállomány takarmányellátását tekintik és ezért minél nagyobb területen terveznek másodvetéseket. Az értekezleten egyúttal megbeszélték a kalászosok betakarításával kapcsolatos feladatokat és elhatározták, hogy a termelészövetkezetek minél nagyobb mennyiségű terményt értékesítsenek közösen. /MTI/

Komszomolista turisták Sztálinvárosban

1958. június 3.

Az egy hét óta hazánkban tartózkodó ideai első nagyobb szovjet komszomolista kiránduló csoport kedden Sztálinvárosba látogatott el. A száz fiatal, vidám énekszóval köszöntötte a magyar ifjúság új városát. A Dunai Vasműben tett látogatásukkor megnézték az egyik kohó csapolását, majd hosszabban időztek a Martincselemben. Itt a martincselefi fiatalok elmondották a körük szerelt moszkvai, leningrádi, kijevi és keresi komszomolistáknak, hogy miként takarékoskodnak az importanyagokkal és a karbantartáshoz használt szerelő anyagokkal. Délután a vendégek a várost tekintették meg.

Az elkövetkező hetekben további öt, száz-száz tagú szovjet ifjúsági turista csoport látogatását várják Sztálinvárosba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. június 3. 16 óra 30 perc

Hol sorsolják ebben a hónapban a lottót

i KF/Ky Vg Szl Mi 1958. június 3.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság júniusban négy lotto sorsolást rendez, amelyből hármat vidéken tartanak. Június 6-án Budapesten kettős lottósorsolás lesz a 23. játékhat nyerszámainak húzása és a májusi jutalom sorsolás. Június 13-án Mosonmagyaróváron, 20-án Jászberényben, 27-én pedig Nagykanizsán kerül meg a sokaknak szerencsét hozó lottogömb. /MTI/

..-

A belga államvasutak helyettes vezérigazgatója tart előadást a Tudományos Akadémián

i SE/TE Vg Szl Mi 1958. június 3.

A Gépipari Tudományos Egyesület, valamint a Közlekedés- és a Közlekedésépítészeti Tudományos Egyesület rendezésében június 6-án délután hat órakor a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó termében E.M. Desorgher, a belga államvasutak vezérigazgatóhelyettese tart előadást a vasuti anyagok tökéletesedéséről Európában. /MTI/

..-

Kommunista pedagógusok aktivagyűlése Győrött

i Vid HA/KE Szl Mi 1958. június 3.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Győr-Sopron megyei bizottsága kedden aktivagyűlést tartott Győrött az általános és a középiskolák kommunista pedagógusai részére. A gyűlésen Lombos Ferenc, a megyei párt végrehajtó bizottság első titkára beszélt a közoktatás és a nevelés megyei helyzetéről s az ebből fakadó feladatokról.

A beszámolót vita követte. /MTI/

..-

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. június 3. 16 óra 30 perc

Forsolnkorlátozás a Városliget környékén a nemzetközi motorkerékpáros verseny, s az edzések idején

1958. június 3.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség - kivételesen - a június 8.-i nemzetközi motorkerékpárosversenyt a Városligetben rendezti meg. A versenyt június 6-án és 7-én edzések előzik meg.

A Fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának tájékoztatója szerint a verseny, valamint az edzések idején az autóbusz és trolibusz, valamint a villamosforgalomban korlátozások lesznek. Június 6-án és 7-én 14.30-tól 19.30-ig, 8-án pedig 7 órától eloroláhatólag 14.30-ig a 25-ös jelzésű autóbusz a Hájus 1. uttól az Állatkert utop és a Szondy utcán át a Pipal-Ronci utcáig közlekedik, a 20-s és a 30-as jelzésű járat a Szondy utcán, Bajza utcán, Nefelejts utcán át a Keleti pályaudvarig, az 1-es jelzésű járat a Népköztársaság utj és Pipal-Ronci utca sarkáig, az 5-ös jelzésű járat pedig a Kurányi utcáig.

A 70-es jelzésű trolibusz az edzések és a verseny idején a Kurányi utcáig közlekedik. A 72-es, a 75-ös és 79-es jelzésű járat nem jár, 75/A jelzéssel a Népliget és a Thököly ut sarkáig lesz közlekedés, a Marx tér és a KIV körhöz között pedig a 71-es jelzésű járatot indítják. A 25-ös jelzésű villamos csak a verseny napján, tehát június 8-án 7 órától 14.30-ig nem közlekedik. A földalatti villamosok június 8-án 7 órától 14.30-ig a Hősök tere megállóval nem állnak meg. /MTI/

---

Június közepén üzembehelyezik a soroksári jéggyárat, többet termel az óbudai gyár is: naponta tíz vonattal több jéghez jutnak a fogyasztók

1958. június 3.

A Fővárosi Jéggyártó és Értékesítő Vállalat igazgatójának közlése szerint Budapesten továbbra is igen nagy a jégfogyasztás, illetve nyár elején még soha nem tapasztaltak. A jéggyárak naponta 60 vagon termelnek, a raktárakból is tíz-tizenkét vagon szállítanak, pedig más években a trolókat június közepe előtt soha nem nyitották meg. Mindennek ellenére a jég nem elég, pedig a gyárak pillanatnyilag nem tudnak többet előállítani.

/folyt.köv./

B 38. kiadás

1958. június 3.

14 óra perc

/Június közepén ....folyt./

Minden remény megvan azonban arra, hogy június közepére kissé javul az ellátás, mert június közepétől - a nagyjavítás befejezése után - többet termel az Obudai Jéggyár, ami körülbelül hat vagon többletet jelent és üzembe helyezhetik a soroksári gyárat is, ahonnan naponta négy vagon jég kerül ki. Ezek szerint tehát tíz-tizenkét vagonnal több jeget kap majd a lakosság. Addig is kéri a közönséget a /arra Fővárosi Jéggyártó és Érték-sítő Vállalat, hogy szombatnként ne vásároljanak vasárnapra jeget, hiszen vasárnaponként 22 autóval szállít a vállalat Budapest minden kerületébe és az összes jégbolt árusít. /MTI/

A gépkocsi közlekedés és az uthálózat nagyarányú fejlesztése várható az elkövetkezendő nyolc évben - Az Országos Tervhivatal közlekedési főosztályának nyilatkozata

1958. június 3.

A második hároméves tervjavaslatot és a második öt-éves tervet megalapozó részletes számításokat már elkészítette az Országos Tervhivatal. Dr. Sztankóczy Zoltán, a közlekedési főosztály vezetője ezzel kapcsolatban a következőket mondotta az MTI munkatársának:

-A szánok birtokában már körvonalazhatjuk közlekedésünk távlati fejlődését, bár nem szabad szem elől tévesztünk, hogy a számítások és a javaslatok nem véglegesek és elképzelhető kisebb-nagyobb változás is. Az elkövetkezendő nyolc év fejlődésének fő jellemzője, hogy új közlekedési ágak kerülnek előtérbe, elsősorban az autóközlekedés, ahol a szállítások névek és névnek útjára az áruforgalomban három-négyszer, a személyszállításoknál pedig tízszer gyorsabb, mint a vasutnál. Különösen az autóbusszközlekedés fejlődik erőteljesen. A városok és községek egész sora kap járatokat, sűrítjük a meglévőket és gyorsabban cseréljük ki a bódés, az úgynevezett bányász-autóbuszokat. A lakosság személyautó-ellátásában is gyökeres fordulatot irányoznak elő a tervek és a külkereskedelmi helyzettől függően, az ország személyautó-állománya nyolc év alatt mintegy kétszeresére-háromszorosára emelkedik.

Az autóközlekedéssel párhuzamosan az ország uthálózatának nagyarányú fejlesztését irányozzuk elő. Fő célunk, hogy az uthálózatnak minél nagyobb részét portmentes burkolattal lássuk el. Elsősorban nem nehéz betonburkolatú, hanem a könnyű és középburkolatú utakat tervezünk. /folyt.köv./

B 39. kiadás

1958. június 3.

14 óra perc

/A gépkocsi közlekedés ....folyt./

A meglévő mekadán utjaink bitumenes kezeléssel 1965-re elérhetjük, hogy mintegy 11.000-12.000 kilométer portmentes közúttal rendelkezünk. A tervek megvalósításával az egész ország motoros forgalmának mintegy 70 százaléka portmentes úton bonyolódhat le.

Annak ellenére még 1955-ben is a vasut marad az ország fő közlekedési ága. Az áruk negyötödét, az utasok kétharmadát a vasut fogja szállítani. A korszerűsítést a dieselelvezés és a villamosítás pro ramban, a nagyobb rakomány kocsik és gyorsabb közlekedésre alkalmas pályák építésével, illetve beszerzésével kívánjuk megvalósítani. A villamosításban sajnos még mindig nem fejlődhetünk úgy, ahogy az kívánatos volna, mert a megfelelő villamos mozdonyokat a hazai ipar még nem tudja rendelkezésre bocsátani. A budapest-miskolci vonal villamosításának befejezésével a Budapest-Cegléd-szolnoki és esetleg a Budapest-Ujszász-Szolnok, Budapest-Szob vonalakon is villamosítunk - hangzik a nyilatkozat. /MTI/

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének ülése

1958. június 3.

ének

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének elnöksége kedden ülést tartott. Megvitatták a művészeti szakszervezetek harmadik kongresszusa óta eltelt mintegy féléves munkáját, a kongresszus határozatainak végrehajtását és a további teendőket.

Az elnökség a legutóbbi taggyűlések tapasztalatait figyelembe véve megállapította, hogy a szakszervezet érdekvédelmi feladatai közé tartozik a művészek és művészeti dolgozók bevonása az ideológiai munkába és hogy erre a művészeti terület munkásai igényt is tartanak. Az elnökség június 10.-re összehívta a szövetség központi vezetőségének teljes ülését. /MTI/

Az Agrártudományi Egyetem tudományos ülészakai folytatta munkáját

1958. június 5.

Az Agrártudományi Egyetem hétfőn megnyitott tudományos ülészakai részvevői kedden folytatni, növénynevelési, mezőgazdasági-ipari, kémiai, növénytermelési és növényélettani, továbbá statisztikai és számítási, valamint üzemeltetési és állattenyésztési előadásokat hallgattak meg. Az előadások anyagát a hozzászólók saját tapasztalataikból, tanulmányaikból vett értékes adalékokkal gazdagították. /MTI/

B 40. kiadás

1958. június 3.

14 óra 15 perc

A hónap végéig a lánemnyi igényjogosult termelőszövetkezeti tag megkapja nyugdíját

1958. június 3.

A napokban lejárt a tsz-tagok nyugdíj-igény bejelentésének határideje. Az Országos Nyugdíjintézethez, az előírt határidőig, több mint 10.000 nyugdíjmegállapítási kérelmet nyújtottak be. A kérelmek felülvizsgálata, annak ellenére, hogy a kérelmezők hiányos adatszolgáltatása igen sok fennakadást okozott, gyorsan halad. A kijelölt bizottság naponta 200-250 beadványt bírál felül, s már eddig csaknem 1000 kérelmező igényjogosultságát állapították meg. Egy részüknek, mintegy ezerháromszáznak, a nyugdíjtörvény előírásának megfelelően, január 1.-ig visszamenőleg már ki is utalták a megfelelő összeget. A kérelmek felülvizsgálata, függően attól is, hogy a kérelmezők milyen gyorsan és mennyire pontosan pótolják a hiányosan feltüntetett adatokat, - a hónap végéig befejeződik. Ugyanaddig minden jogosult tsz-tag kézhez kapja az előírás szerint őt megillető nyugdíját. /MTI/

A Gula-család által megmentett szovjet pilóták Budapesten

1958. június 3.

A Magyar Partizánszövetség és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság meghívására kedden hazánkba érkezett P.N. Malkov, A.I. Pantyuhin, N.A. Krivov, akik a Nagy Honvédő Háborúban a szovjet légierő kötelékében teljesítettek szolgálatot. Mint a magyar lapok már hírt adtak róla, a három szovjet repülőt 1944-ben özvagy Gula Józsefné és családja hosszú időn át rejtgette és megmentette az őket üldöző fasiszták elől. - vendégek kíséretében érkezett L.A. Novikov, a Szovjetszkaje Roszija tudósítója.

Fogadásukra megjelent özvagy Gula Józsefné, Gábor István a Magyar Partizánszövetség főtitkára, Demeter Sándor, a Magyar Szovjet Baráti Társaság titkára, Fodor József alezredes, Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke. A szovjet nagykövetség részéről megjelent J.N. Csernyakov nagykövetségi tanácsos és N.Sz. Oszipov nagykövetségi másodtitkár.

xxx

/folyt. köv./

B 41. kiadás

1958. június 3.

17 óra 15 perc

/A Gula-család....1.folyt./

A Magyar Távirati Iroda munkatársának a három szovjet pilóta elmondta: nagy örömmel jöttek Magyarországra, ahol találkozni Gula Józsefnével, családjával s más magyar elvtársakkal, akik annakidején segítették menekülésüket. Őszintén fájlelták, hogy egyik megmentőjük, Gula József már elköltözött az élők sorából. Hálával és szeretettel őrzik a megmentőkkel kapcsolatos emlékeket, a róluik a szovjetsajtóban megjelent fényképeket, cikkeket.

A továbbiakban arról szoltak: öröm számukra, hogy megismerkedhetnek a magyar néppel, munkájával, a felszabadulás óta elért fejlődésével. A legutóbbi sajtócikk megjelenése után mindhármukat számos esetben kérték arra, hogy az üzemekben, az uttorónál, egyes csapattesteknél mondják el magyarországi élményeiket, most pedig, hogy Magyarországra jöttek, adják át a magyar ismerősöknek üdvözlötüket, s hazatérésük után pedig ismertessék majd a szovjet emberekkel utjuk benyomásait.

A szovjet vendégek a Nagy Honvédő Háborúban tanúsított helytállásukért kitüntetésekot kaptak, a hozzájuk intézett kérdésekre elmondták életük alakulását a háború után.

N.A. Krivov, aki főhadnagy volt, leszerelése után a repülőgép kormányát a kombájn kormányával cserélte fel, s ma a gebonatarnó voronyezsi megye Rosszos városában dolgozik. Felesége a háború előtt ugyanannál az egységénél szolgált, ahol ő. Azon a napon, - amelyen Krivov utolsó "bevetésre" indult - elhatározták, hogy a visszaérkezés után megtartják az eljegyzést. Erre azonban nem kerülhetett sor, mert gépét a németek lelőtték. A háború után mindkettő leszerelték, visszamentek szülőföldjükre és összeházasodtak.

P.N. Malkov, aki szintén főhadnagy volt, ma főnökházi üzemben dolgozik Lisszában az urali vidéken, ahol hagyományos szokás, hogy a fiu apja szakmáját folytatja.

A.I. Pantyuhin alhadnagyként szolgált a légierőnél, bevonulása előtt az egyik tulai gyárban, mint lakatos dolgozott. Leszerelése után a közeli Alekszin városba költözött s ma az egyik gyár armatura-üzemvezetője.

A beszélgetésen emlékeztető idézték negyedik társukat, F. Pudov bombázógép parancsnokot, akit csapatteste egyik alkalomból bevetésre küldött. Innen már nem tért többé vissza; hősi halált halt, de ez már az ő megmentésük után történt.

A szovjet vendégek több mint egy hétig tartózkodnak hazánkban. Ellátogatnak több üzembe, vidéki városba és baráti találkozókra jönnek össze a magyar dolgozókkal. /MTI/

1106

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. június 3. 1/ óra 40 perc

Ifjúsági művészcsoport utazott a Szovjetunióba

1958. június 3.

A Komszomol Központi Bizottságának meghívására kedden, 20 tagú ifjúsági művészcsoport utazott a Szovjetunióba, egyhónapos vendégszerelésre. Az együttes búcsúztatására a pályaudvaron megjelentek a KISZ Központi Bizottságának, valamint a szovjet nagykövetségnek vezető munkatársai. /MTI/

Előadás a hároméves tervről az MSZMP Politikai Akadémiáján

1958. június 3.

Az MSZMP Központi Bizottságának Politikai Akadémiája keretében június 9.-én délután fél 6 órai kezdettel a Néphadsereg Központi Tiszti Házában Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára tart előadást Gazdaságpolitikánk néhány kérdése és a hároméves terv címmel. /MTI/

Jiri Trnka, a világhírű csehszlovák bábfilművész

1958. június 3.

Műcsarnokban rendezett kiállítását a nagy érdeklődésre tekintettel június 9.-ig meghosszabbították. /MTI/

Juris Ibolya iparművész

1958. június 3.

A kínai-magyar kulturális egyezmény 1958. évi munkatervének keretében négy heti tanulmányutra Kínába utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. június 3. 1/ óra 35 perc

Kitüntető szovjet elismerésben részesült két magyar orvosprofesszor

1958. június 3.

A Szovjetunió Szacsunovról elnevezett mikrobiológiai járvány és fertőzéstani tanszéke dr. Alföldi Zoltán professzort a budapesti Orvostudományi Egyetem mikrobiológiai intézetének vezetőjét és Rausch Károly pécsi mikrobiológus professzort tiszteletbeli tagjává választotta. Az erről szóló okleveleket kedden a szovjet nagykövetségen rendezett fogadáson nyújtotta át J.I.Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A fogadáson jelen volt dr. Vilmos Gyula egészségügyi miniszter-helyettes, dr. Babits Antal akadémikus, valamint a magyar orvostudomány több más kiválósága. /MTI/

Június 7.-8.-án lesz az V. Magyar Békakongresszus

1958. június 3.

Az V. Magyar Békakongresszus június 7.-én szombaton délután 2 órakor kezdődik az Országos kongresszusi tervben kétnapos tanácskozást. A beszámolót Darvas József, az Országos Békatanács elnöke mondja. A kongresszuson számos külföldi béke-mozgalom küldöttségével képviselteti magát. /MTI/

Szovjet építészeti szakemberek Mohácson és Sztálinvárosban

1958. június 3.

Kedden a hezánkban tartózkodó szovjet építészeti szakemberek Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettesének vezetésével Mohácsra és Sztálinvárosba látogattak el. Délután Mohácson megtekintették a vízkivételi mű és a farostlenőgyár, délután pedig Sztálinvárosban a Dunai Vasúti építkezéseit. /MTI/

Irodalmi est, könyvkiállítás Nyíregyházán a Népök Barátsága Hónapjának keretében

1958. június 3.

A Népök Barátsága Hónapjának keretében kedden a pedagógus szakszervezet, a PFT megyei szervezete, valamint a megyei tanács művelődési osztálya műsoros irodalmi estet rendezett Nyíregyházán. A Bossenyai-klubban könyvkiállítás nyílt a népi demokratikus országok íróinak magyar nyelven megjelent műveiből. /MTI/

B 44. kiadás

1958. június 3.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. június 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3.-án,  
kedden este 21 órakor:

Meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

Nyugat-Európában és most mára nap folyamán Közép-Európában is az Óceán felől betörő hidegebb levegő hatására sok helyen vannak záporok, zivatarok. A hőmérséklet a zivatarok alkalmával helyenként 10-15 fokot is csökkent.

Hozánkban ma meleg idő volt. A késő délutáni óráktól kezdve délnyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, és a Dunántul nagy részén már az esti órákban heves zivatarok törtek ki. Szentgotthárdon és Zalagerszegen jég is esett. A hőmérséklet nap közben 27-30 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szardán estig: Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati-nyugati, a zivatar idején élénk északnyugati szél. Meleg idő. Várható leg-alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szardán 26-29 fok között. /MTI/

Vége

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



B 1. kiadás

1958. június 4.

6 óra -- perc

több mint

Három hónap alatt/egy millió kötet könyvet kölcsönöztek a budapesti könyvtárakból

1958. június 4.

Budapest területén 42 könyvtár működik: 40 állandó és kettő mozgó-villamosban elhelyezett. A budapestiek szívesen látogatják a könyvtárakat. 1958. első negyedében több mint egy millió könyvet kölcsönöztek. Ez azt jelenti, hogy - átlagot számolva - a fővárosban minden második emberre egy könyv jut.

Legkeresettebbek a magyar, a szovjet és a nyugati klasszikus írók művei. Az utóbbi időben mind többen keresik az új írók szocializmus építésével foglalkozó műveit. Az ifjúság természetesen szívesen olvassa a kalandos és vidám könyveket.

A kölcsönzésnél egyes helyeken új módszert vezettek be, így például a Lenin körút 32. számú kölcsönzőben/szabad polcos könyvtárból az olvasók maguk válogathatják ki a könyveket.

Könyvtárfejlesztésre ebben az évben tíz millió hatszáz ezer forintot fordítanak. Ebből az összegből egyrészt a hiányos sorozatokat pótolják, másrészt pedig az időközben megjelent könyveket vásárolják meg.

A könyvtárak nemcsak a könyvek kölcsönzésével, hanem művészi kiállítások: könyvillusztrációs és reprodukciós kiállítások rendezésével is foglalkoznak. /MTI/

---  
/ ugynevezott

Husz vagon csereesznye és zöldborsó Dunaföldváról

1958. június 4.

A dunaföldvári gazdáknál évtizedes tradíció a korai zöldborsó-termesztés és a csereesznye exportja. Az idén is több mint ezer holdon szednek zöldborsót Dunaföldvár határában és előreláthatólag több mint 10 vagon csereesznyét exportálnak. Eddig 150 nézetes csereesznyét és 100 nézetes zöldborsót küldtek Csehszlovákiába, belföldi fogyasztásra pedig mintegy 16 vagonnal vásárolt a földművesszövetkezet. /MTI/